

Секреты мастерства. Пустовитова Е. В. 237-804-482
Секрет первый «Перепрятывание данных»

    «Простая» задача                                        «Cложная» задача

 Дано: ∆АВС         А                               Дано: ∆АВС     А
ВС=5 см               30 º                              ВС=5 см                                                                     ∟С=90º                                                       ∟С=90º                         ∟А=30º                                                    ∟АВД=120º    

Найти:  АВ                                               Найти:  АВ                     1200
             С                   В                                  С             В       Д
 Решение:                                       Решение:
 1.ВС=5 см по условию.                       1.ՀАВС= 1800-ՀАВД (свойство смежных углов)                                                            2. ВС=½АВ (свойство катета,             ՀАВС= 1800-1200=600
лежащего против угла 300)                  2.ՀВАС=900-ՀАВС (свойство острых углов                                                                           АВ=5×2=10 см                                     прямоугольного треугольника) ՀВАС= 90º -60º = 30º
Ответ: АВ=10 см.                       3. ВС = 5 см по условию
                                                               4. ВС=½АВ (свойство катета, лежащего                                                      

                                                                против угла в 300)
                                                       АВ=5×2=10 см 
                                                       Ответ: АВ=10 см.
У тебя всё получится!
Секреты мастерства. Пустовитова Е. В. 237-804-482
Секрет второй «Обработка данных»
Как создать геометрическую задачу?
Задача


В                                                                          Дано: ∆АВС

                                                                                      ∟С=90˚                                 

                                     М                                             ∟А =30˚

                                                                       ВМ=МА     

                                            30˚         А                       МД - биссектриса

  С                              Д      

Утверждение                                                                  обоснование

1. ВС= ½АВ ,  АВ=4×2=8 см                 Свойство катета, лежащего против угла в 30˚

2. ВМ=МА                                              по условию

3. СМ – медиана                                     по определению

4. СМ=МА                                              свойство медианы прямоугольного треугольника

5. ∆СМА – равнобедренный                  по определению

6. МД – биссектриса                             по условию

7. МД – высота                                     свойство биссектрисы равнобедренного треугольника

8. ∆МДА – прямоугольный                  МД      СА

9. МД=½МА , МА= 4 см, МД=2 см    свойство медианы прямоугольного треугольника.

Это пока ещё не задача- это геометрическая конструкция. 

Для того чтобы получилась задача- выдвинем требование к  её решению.

Задача готова!
Рецепт


Составь простую задачу.


«Перепрячь» одно или несколько данных с помощью какой-либо теоремы, определения, свойства.


Замени данные в исходной задаче и сформулируй новую, более сложную.





Рецепт


Сконструируй чертёж.


Определи данные.


Получи возможные следствия и их обоснования.


На основе полученных следствий выдвини требование к задаче.









